

Сосновский ДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙСОВЕТА

ВОСКРЕСЕНЬЕ

8

июня 1941 года

№ 70 (1036)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
пос. Сосновское, Горькобласти

Реализация займа по району

По данным районной сберегательной кассы, к 9 часам вечера 7 июня, подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) по нашему району достигла 1.569.315 рублей.

Лучшие результаты по реализации займа имеют сельсоветы: Мелединский, Елизаровский, Крутецкий, Барановский, Панинский, Давыдовский, Новской.

Множить успехи займовой работы!

Постановление Совета Народных Комиссаров СССР о выпуске Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) трудящимися нашего района встречено всеобщим одобрением. Подписка на заем превратилась в мощную демонстрацию беззаветной любви и преданности трудящихся района великой партии Ленина—Сталина, в демонстрацию готовности не только самоотверженным трудом осуществлять грандиозную программу построения коммунизма, но и своими средствами.

Но данным районной сберегательной кассы, на 9 июня трудящиеся района подписались на 1569315 рублей, на 206315 рублей больше окончательной подписки прошлого года. Особенно организованно проходит подписка по Мелединскому, Елизаровскому, Крутецкому, Барановскому, Панинскому, Новскому, Давыдовскому сельсоветам.

Достигнутая сумма подписки определяет успех реализации займа среди населения. Но качество займовой работы определяется не только этим. Успешно разместить заем—это значит вовлечь в число подписчиков всех колхозников, рабочих, служащих, интеллигенцию, кустарей и домашних хозяйек,—всех трудящихся района, чтобы каждый из них имел облигации займа. Подписка на заем граждан района должна соответствовать и возросшим доходам.

Кроме этого успех реализации займа определяется фактическим поступлением средств в кассу государства. Поэтому подписку на заем нужно сочетать со сбором взносов. Разъяс-

Вносят наличными

Реализация нового займа среди колхозников Мелединского колхоза «Путь к социализму» идет с большим политическим подъемом. Колхозницы Е. А. Зуева, Е. М. Шушарина, А. М. Рыжова, А. М. Сергунина и ряд других свою подписку закрепили наличными деньгами. Успешно размещается заем в Богдановской артели «Заря». Здесь подписался 201 человек на сумму 44 тысячи рублей.

Во всех колхозах Яковского сельсовета сошлись митинги, посвященные выпуску Государственного Займа. После этого началась подписка. Первые же дни дали замечательные результаты. В целом по сельсовету подписка составляет 58250 рублей. В Батурихинском колхозе В. Г. Чупров подписался на 500 руб., И. В. Вершинин

Все, как один

Члены Рагозинского колхоза «Красный пахарь» все, как один, подписались на новый заем. Колхозники И. М. Горшков,

нося значение займа, необходимо доказывать подписчикам важность закрепления подписки взносами наличных денег. Именно так поступают передовые люди района. Колхозники Красновского колхоза, проведя организованно подписку на заем, сразу же все, как один, полностью оплатили ее. Имеется немало таких примеров, когда многие колхозники при подписке вносят деньги.

Но нужно признать, что на местах отдельными партийными организациями, руководителями колхозов, Советов и финансовых работниками этот замечательный пример передовых людей подхвачен слабо. Не ведется раз'яснительной работы среди населения о закреплении подписки наличными деньгами.

Необходимо массово-политическую и раз'яснительную работу поставить таким образом, чтобы наряду с дальнейшим проведением подписки на заем особое внимание уделить взносам наличных денег по подписке. Кроме этого надо добиться такого положения, чтобы в ближайшие дни в районе не осталось ни одного трудящегося, не подписавшегося на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), ни одного подписчика, который бы не закрепил свою подписку денежным взносом.

Надо раз'яснить трудящимся о том, что 90 процентов от всей суммы займовых средств остаются в бюджете района, и от успешного взноса займовых средств во многом зависит нормальное финансирование социально-культурных мероприятий.

Колхозники Богдановского колхоза подписались на 9 тысяч рублей. Артельщики и колхозники Золина дали займы государству 18.825 рублей.

Всего по сельсовету реализовано нового займа на 102 тысячи рублей, из них 3755 рублей внесено наличными.

А. Рыжов,
председатель Мелединского сельсовета.

—на 300 руб., С. Г. Морозов —на 300 руб., зав. фермой О. И. Панина—на 250 руб., свинарка М. П. Чалова—на 150 руб., П. С. Брюзгина—на 200 руб. А колхозники И. П. Глухов, подписавшийся на 150 руб. и А. Г. Стачева—на 100 руб., сразу же оплатили подписку.

Готовцев.

Власов, Сумина половину своей подписки оплатили наличными деньгами.

А. Пикулькин.

Ни одного трудящегося без облигаций займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года)!

Будем всегда на чеку!

Постановление о выпуске нового займа подписал сам великий Сталин. Для нас Сталин—это символ счастья и радости, символ новых побед страны социализма, несокрушимой мощи ее границ. Я знаю, что наши средства будут использованы для того, чтобы укрепить обороноспособность нашей доблестной Красной армии, дать ей дополнительно тысячи новых самолетов, танков, пушек, соз-

дать первоклассное боевое вооружение. Поэтому я с радостью подписался на свой пятилетний заработок, зная, что в Красной армии я получу новейшую военную технику, овладеть которой буду доблестно защищать свое социалистическое отечество.

К. Левин,
допризывник-электромонтер завода «Металлист».

Энтузиазм панинцев

С большим восторгом и радостью встретили правительство постановление о займе колхозники, артельщики и служащие Панинского сельсовета. 2 июня всюду состоялись многолюдные митинги и собрания, на которых трудящиеся еще раз продемонстрировали свою любовь и преданность социалистической родине, большевистской партии, учителю и вождю любимому Сталину. После развернулась дружная подписка. В Панинской артели подписались сразу же все артельщики. Лучшие стахановцы производства—З. М. Матяева, М. И. Гудков, А. М. Сакеев, Пикуль-

кин, Суслов и другие—первыми заполнили подписной лист, дав займы государству свой месячный заработок.

Большую работу ведут агитаторы Рунов, Преженцова, Рытов, Ходалев и Морозов. На своих участках они широко развернули массово-раз'яснительную работу, выпустили стенные газеты, благодаря чему активность подписки на заем еще больше возросла. В короткий срок сумма реализации по Панинскому Совету достигла 101.555 рублей.

Лешков,
Иконников.

Высокая сознательность

Успешно идет реализация займа среди колхозников Крутецкого сельсовета. Если в прошлом году на заем подписались 715 человек на сумму 53.245 рублей, то в нынешнем году подписка составила 75.065 рублей.

Активно подписываются колхозники Шишовского колхоза. Их подписка в текущем году превысила прошлогоднюю в 2 с лишним раза. Н. В. Шапин подписался на 400 рублей, П. М. Павлов и А. С. Кузнецов дали займы

государству по 200 рублей каждый. Колхозница Л. Ф. Абрамова первая подписалась на новый заем. Она заявила:

— Я знаю, что наши займы—это залог на дальнейшее улучшение жизни народов СССР.

Престарелые колхозники М. М. Кузнецов, П. И. Павлов, М. И. Сурутин охотно подписались на заем и тут же свою подписку закрепили взносом наличных денег.

Н. Данилов.

В два дня

Дружно прошла подписка на заем в Настинской артели им. Чапаева. Здесь в два дня подписались все артельщики, дав займы государству 11300 руб. Против прошлого года подписка выше почти на 6000 рублей.

В размещении нового займа активно участвовали В. Попков, Ф. Борисов, К. Бушуев, В. Новов. Поставив первыми свои фамилии в подписном листе, они вели раз'яснительную работу в цехах и в бригадах.

Е. З.

На заем подписались все артельщики

Как один, подписались на Заем Третьей Пятилетки члены Николаевской инвалидной артели «Лесовик». Каждый подписался на месячный оклад.

С. Каменский.

НА БЛАГО РОДИНЫ

Вечером 2 июня я услышал радостную весть—правительство Советского государства приняло постановление о выпуске нового Займа Третьей Пятилетки. Зная, что наши займы идут на строительство новых фабрик, заводов, школ, больниц, на вооружение нашей горячо любимой Красной армии, я с радостью отдал на благо родины 300 рублей, что составляет мой месячный заработок.

М. Никонов,
счетовод Крутецкого колхоза.

Активная подписка

Члены Сосновского колхоза Большевик активно провели подписку на заем. Сумма подписки составляет 6.100 рублей.

Кишунов.

У артельщиков

Весть о выпуске займа быстро облетела все цеха Колпенской артели. После краткого митинга уполномоченные по займу А. И. Рытов, Н. Ф. Кузин, А. И. Коробов начали подписку. Первыми заполнили подписной лист А. И. Ходалев и П. В. Корнилов, которые подписались на 400 рублей каждый, М. И. Кузин—на 450 руб. За первые дни сумма реализации займа по артели достигла 13.500 рублей, почти в три раза больше, чем в прошлом году.

М. Ходалев.

Достойный пример

Работники Давыдовского деткомбината активно откликнулись на постановление правительства о выпуске Займа Третьей Пятилетки. Они, как один, подписали на заем свой месячный оклад и обратились ко всем работникам детсадов района с призывом последовать их примеру.

Кошуба,
зав. Давыдовским деткомбинатом.

Хроника подписки на заем

Дружно подписываются на заем колхозники Батурихинского колхоза им. Сталина. Подписалось уже 174 человека на сумму 23.000 рублей.

И. Брюзгин.

На постановление правительства о выпуске нового займа сергейцевские колхозники и артельщики ответили дружной подпиской. Они дали займы государству 18945 рублей.

П. Быкова.

В Панинском колхозе на заем подписались все колхозники. Подпиской охвачено 275 человек. Сумма реализации займа составляет 25.900 рублей.

И. Крюков.

С воодушевлением проходит подписка на заем в Бочихинском колхозе. За три дня реализовано займа на 16.875 руб., что в два раза превышает итоговую сумму прошлогодней подписки.

Б. Вершинин.

Выполнили квартальную программу

ЕЛИЗАРОВО (по телефону). Елизаровская артель «Труд» производственную программу второго квартала закончила 5 июня. Выпущено готовой продукции на 385400 рублей. Боремся за дальнейшие успехи.

П. Филатов,
председатель артели «Труд».

Партийная жизнь

Выполняем решения отчетно-выборного собрания

До отчетно-выборного собрания коммунисты Сосновской артели состояли на учете в поселковой парторганизации. После собрания здесь создана самостоятельная парторганизация.

Коммунисты, выступавшие на отчетно-выборном собрании и в решении, указали на серьезные недостатки. Парторганизация слабо осуществляла контроль над политическим самообразованием коммунистов, почти совсем не выкала в производственные дела, в результате артель работала неудовлетворительно.

В решении также записано о том, что парторганизация плохо руководила комсомолом и добровольными кружками, это привело к тому, что среди комсомольцев ослабла дисциплина, в организациях СВБ, МОПР, физкультурной и других работа совершенно прекратилась.

Отчетно-выборное собрание явилось настоящей школой для каждого коммуниста. После него сразу же улучшилась внутрипартийная работа. Коммунисты серьезнее стали заниматься политическим самообразованием, показывают пример в работе на своих производственных участках. Кандидат ВКП(б) В. И. Бусаров работает по-стахановски, активно выполняет партийные поручения.

Особое внимание уделено оборонной работе. При освоении артели организации (председатель тов. Шарманкин) созданы группы по подготовке значкистов «Ворошиловский стрелок», «ПВХО». Занятия в этих кружках проходят регулярно, по намеченному плану, посещаемость высокая. Кроме занятий по изучению военного дела проводятся лекции о международном положении.

Оживилась работа в ячейках СВБ и МОПР. В них в несколько раз увеличилось число чле-

нов, регулярно созываются общие собрания.

Среди артельщиков широко развернуто социалистическое соревнование, ежедневно проводятся беседы и читки газет. К этой работе привлечены не только коммунисты, но и беспартийный актив, интеллигенция.

Основным центром культурно-массовой работы является красный уголок. Он хорошо оборудован, на стенах портреты вождей и руководителей партии и правительства, лозунги и плакаты. В нем же артельщики читают газеты, журналы, играют в шашки. На доске показателей ежедневно вывешиваются результаты работы цехов и лучших стахановцев артели. Имеются доски показателей и в каждом цехе.

Больше стали уделять внимания работе с людьми, с активом. Растут ряды стахановцев, их теперь насчитывается 49 человек.

Но нужно сказать, что все это только начало перестройки нашей работы, первые шаги на пути осуществления решений отчетно-выборного собрания и решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Парторганизация все еще не добилась того, чтобы артель работала ритмично. За май даже не выполнена производственная программа: дано всего 81 проц. плана.

С этим недостатком парторганизация ведет решительную борьбу, производственные вопросы обсуждает на партсобраниях. Проведено производственное совещание, на котором намечены практические мероприятия по ликвидации прорыва. Нет сомнения, что артель производственную программу будет выполнять строго по графику.

С. Сергунин, секретарь парторганизации.

Усилить оборонную работу с населением

С целью улучшения подготовки мирного населения к противовоздушной и химической обороне осовиахимовские организации в этом году перестраивают свою работу. При каждой организации создаются учебные группы, команды, с которыми будут систематически проводиться тактические занятия, изучение военного дела. Правда, в районе имеется немало осовиахимовских организаций, где оборонная работа организована плохо, например, в Матюшевской, Виткуловской, Крутецкой, Панинской и некоторых других организациях. Перестраивая работу, необходимо учесть имеющиеся недостатки и устранить их в самое короткое время.

Но у нас есть и такие организации осовиахима, которые хорошо поставили оборонную работу с населением. В Залес-

ском и Красненском колхозах, Сосновской артели организованы осовиахимовские группы. В них регулярно проводится учеба, практикуются тактические занятия. Неплохо организована военная учеба на заводе «Металлист». Там работает шесть учебных групп. Но этого еще недостаточно, работу здесь можно развернуть гораздо шире.

Сейчас работа учебных групп, команд и отрядов приобретает исключительно важное значение, как один из способов обучения широких масс населения военному делу. Поэтому партийные, комсомольские организации, все члены осовиахима должны принять в них самое активное участие и вовлечь в их работу трудящиеся массы.

А. Мурыгин, инструктор райсовета осовиахима.

БЫСТРЕЕ ЗАВЕРШИТЬ ВЕСЕННИЙ СЕВ!

Руководители оправдываются...

Весенне-полевые работы колхозы Елизаровского сельсовета затянули. Только на днях они приступили к посадке картофеля. В Настинском колхозе еще не посеяно просо.

Вместо того, чтобы исправить положение, отдельные руководители ищут причины для оправдания.

— Погода стоит плохая, грязно, сыро, — заявил на исполкоме сельсовета председатель Настинского колхоза Привалов.

Между тем он не обмолвился ни одним словом о том, что основным виновником затяжки полевых работ является само руководство.

В колхозах распатача трудовая дисциплина, на отдельных участках полная бесхозяйственность. Однако устранить все это руководство колхоза не стремится. Хуже того, правление допускает вредную практику в своей работе. Оно, например, разрешило в первую очередь подготовить почву под картофель на приусадебных участках, прекратив работу в поле.

Имелись все возможности быстро провести сев и посадку картофеля в колхозе им. Ворошилова. Но из-за того, что правление колхоза (председатель тов. Власов) не организовало колхозников на стахановскую работу, плохо боролось за уплотнение рабочего дня и использование каждого часа хорошей погоды, колхоз с весенне-полевыми работами отстает.

Полевые работы подходят к концу

Колхозы Пашигоревского сельсовета успешно закончили сев ранних зерновых и бобовых культур. Не сдали они своих темпов и на севе поздних культур. Турковский и Полянский колхозы посеяли проса на площади 32 га. Посадку картофеля произвели на всей планируемой площади. В Пашигоревском колхозе посажено картофеля 36 га, в Горкинском — 34 га,

Но беспокоит ли это руководство колхоза? Нет. Оно по-прежнему отсиживается в конторе, не принимая никаких мер к тому, чтобы перестроить работу, быстрее завершить посадку картофеля и корнеплодов.

Следует отметить слабую помощь колхозам со стороны исполкома сельского Совета. Обсуждая на заседаниях вопросы сельского хозяйства, исполком сельсовета ограничивается лишь тем, что наметит сроки окончания той или иной работы, проверкой же выполнения не занимается, мер к председателям колхозов, тормозящих ход полевых работ, не принимает. Обходит и факты нарушения агротехники, не следит за тем, как в колхозах организован труд, развернуто соревнование и массовая работа.

Отсутствие конкретного руководства привело к тому, что в Б.Гривском, М.Гривском колхозах на работу пахари и севцы выходят поздно, из поля же возвращаются рано. В Настинском колхозе 4 мая на посадку картофеля женщины вышли только в 4 часа вечера. Здесь еще не подобраны звеньевые, бригады свои обязанности не выполняют, а тов. Бессережнов от работы бригадиром отказался в самый разгар весеннего сева. Недавно бросил работу бригадир Седов И. Д. (Елизаровский колхоз). Такие случаи в колхозах не единичны. Однако борьба с тем учетом кадров не ведется. Евг. Альт.

Первая бригада впереди

Первая бригада Шишовского колхоза «Путь октября» после сева зерновых начала посадку картофеля. Посадка производится отобранным и прояровизированным картофелем.

Сев проса на площади 4 га бригадой также закончен.

В. Волков, председатель Пашигоревского сельсовета.

Первая бригада впереди

Первая бригада Шишовского колхоза «Путь октября» после сева зерновых начала посадку картофеля. Посадка производится отобранным и прояровизированным картофелем.

Сев проса на площади 4 га бригадой также закончен.

В. Рябов, счетовод Шишовского колхоза.

Извещения

10 июня, в 9 часов утра исполком райсовета созывает совещание по заключительному учету посевных площадей, сортовых посевов, по колхозному учету в связи с постановлением ЦК ВКП(б) и СНБ СССР о дополнительной оплате труда колхозников.

На совещание вызываются старшие счетоводы колхозов и бухгалтеры организаций, где имеются посевы.

Исполком райсовета.

13 июня, в 8 часов вечера, в помещении клуба завода «Металлист» будет прочитана лекция на тему: «Расширенное социалистическое воспроизводство». Лектор из обкома ВКП(б) тов. Зимина.

Билеты на лекцию продаются в библиотеках: районной, парткабинета и заводской.

РК ВКП(б).

За рубежом
Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 6 июня)

На англо-германском фронте в течение последних суток не происходило значительных военных операций. Как сообщается в сводке германского командования, в ночь на 6 июня германские бомбардировщики потопили около восточного побережья Шотландии три английских торговых парохода и нанесли повреждения четырем другим торговым судам.

В бассейне Средиземного моря активно действовала авиация воюющих сторон. Итальянские самолеты, отмечается в сводке итальянского командования, бомбардировали Гибралтар и аэродромы на острове Мальта. Английские бомбардировщики совершили налет на итальянский остров Родос.

В Северной Африке, как отмечает германская сводка, германо-итальянская артиллерия обстреляла батареи, склады боеприпасов и водохранилища около Тобрука. У Соллума англичане предприняли местную атаку, но были отбиты. Итальянские самолеты бомбардировали укрепления Тобрука. Германские бомбардировщики совершили налет на Александрию (Египет). Агентство Рейтер передает, что в городе насчитывается около 150 убитых и свыше 200 раненых. Английская авиация подвергла бомбардировке ливийские порты Бенгази и Дерну.

В Абиссинии английская артиллерия обстреляла итальянские позиции вдоль реки Омо (область Галла—Сидамо). Английская авиация продолжала совершать налеты на некоторые позиции, еще оставшиеся в руках итальянцев.

(ТАСС).

Ответ редактор А. И. ПАЛЬЦЕВ.

Горьковский (Сережинский) лесотехникум

ОБЪЯВЛЯЕТ

прием студентов на 1941—42 учебный год по специальности: а) техникум-технологов по лесозаготовкам; б) техникум по строительству, ремонту и эксплуатации лесовозных дорог.

Поступающие в техникум подвергаются приемным испытаниям в объеме курса ИСП. Отличники принимаются без испытаний. Приемные испытания производятся с 20 по 25 августа.

При техникуме имеется оборудованное общежитие, учебные мастерские, станки и механизмы, кабинеты и лаборатории, электростанция, клуб, звуковая киноустановка, баня с прачечной, медицинский пункт, физкультурный зал, радио узел, магазин, столовая. Срок обучения 3 года.

Адрес: п/о Чернуха-Арзамасская, Горькобласти, Лесотехникум. ДИРЕКЦИЯ.

Павловский индустриальный техникум

ПРОИЗВОДИТ

прием учащихся на первый курс на отделения по холодной и горячей обработке металлов

Условия приема общие для всех техникумов. Испытания с 15 августа по следующим предметам: математике, русскому языку и Конституции СССР.

Заявления с документами необходимо направлять по адресу: Павлов на Оке, индустриальный техникум.